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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Nieuwe veerdienst Doel/Lillo/Deurganckdok  -  Problemen met veerboot in aanbouw

Sinds enige tijd baat de Vlaamse Gemeenschap/DAB-Vloot een veerlijn uit op de Schelde 
tussen Het Steen en de Antwerpse Linkeroever. Vanaf januari 2019 is het de bedoeling 
dat een tweede veerlijn op de Schelde wordt geopend met drie aanlegplaatsen: Doel, 
Lillo en Deurganckdok. 

Hiervoor wordt op een werf in Spanje momenteel de veerboot ‘La Esterella’ gebouwd. 
Naar verluidt zouden de werken aan de veerboot ‘La Esterella’ zijn stilgelegd omwille van 
het feit dat er onenigheid is gerezen omtrent de afwerking en betaling van een andere 
gespecialiseerde boot voor bodemonderzoeken en het nemen van waterstalen in 
opdracht van DAB-Vloot. Er zou desbetreffend een proces omtrent het geschil lopende 
zijn. De betrokken werf zou echter beslist hebben om niet verder te werken aan de 
veerboot ‘La Esterella’ zolang het proces niet uitgesproken is. Nochtans zou de veerboot 
‘La Esterella’ reeds in oktober 2018 moeten worden geleverd om de veerlijn 
Doel/Lillo/Deurganckdok vanaf januari 2019 van start te laten gaan. 

1. Kan de minister meedelen wat de specifieke problemen zijn betreffende de afwerking 
en de levering van de gespecialiseerde boot ‘Jan Henri Devos’?

 
2. Wat is de reden voor het aan de gang zijnde proces?
 
3. Werd dit proces ingespannen door de Vlaamse Gemeenschap/DAB-Vloot of door de 

betrokken Spaanse werf?
 
4. Indien de Vlaamse Gemeenschap dit proces heeft aangespannen, wat is de motivatie?
 
5. Wat is de motivatie van de Spaanse werf om de veerboot ‘La Esterella’ niet verder af 

te werken?
 
6. Wat zijn de gevolgen wat betreft de veerlijn op de Schelde met als aanlegplaatsen 

Doel/Lillo/Deurganckdok?
 
7. Zal de betrokken veerlijn in januari 2019 van start kunnen gaan? Zo ja, wordt in een 

andere boot voorzien? Wanneer wordt de levering van de veerboot ‘La Esterella’ 
verwacht?

 
8. Wat zijn de geraamde meerkosten van dit alles?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 1338 van  12 juli 2018
van ANKE VAN DERMEERSCH

1. Het vaartuig Henry De Vos werd begin januari 2018 voorlopig opgeleverd. Restpunten 
die bij voorlopige oplevering werden opgelijst en enkele garantiepunten (ontstaan na 
de voorlopige oplevering) worden afgewerkt conform de kwaliteitseisen van de 
besteksbepalingen, waarna contractueel een definitieve oplevering plaats vindt. Het 
vaartuig is operationeel inzetbaar en in gebruik.

2-5. Er is geen ‘juridisch proces’ lopende. Wel is de procedure conform de wetgeving 
overheidsopdrachten voor het stopzetten van dit contract opgestart.
Nadat er werd vastgesteld dat voor de bouw van het veer ‘La Esterella’ er vanuit de 
werf gedurende maanden geen vragen tot bijkomende info kwamen, zijn er vanuit 
DAB Vloot processen-verbaal opgesteld met de formele vraagstelling naar de stand 
van zaken en de intenties van de werf in dit project. Uiteindelijk gaf de werf te kennen 
dat hun voorgestelde ontwerp niet kon voldoen aan de gestelde eisen. Het betreft 
cruciale zaken voor een schip, zoals de vaarsnelheid, de materiaalkeuze van de romp 
en de uitvoeringstermijn.

6-7. DAB Vloot heeft een ouder veer, dat op het einde van zijn levensduur is gekomen en 
zou worden verkocht, met minimale investeringen aangepast. Hierdoor kan voor de 
periode tussen de opstart van de extra veerdienst op de Schelde en de levering van 
het nieuwe veer La Esterella, toch een veer worden ingezet.

8. Er wordt op zich geen meerkost verwacht (buiten de aanpassingen aan het veer dat 
een tijd langer in dienst zal moeten blijven).


